
Благодарим ви за бързия отговор, като вземаме предвид обема на предоставените 
документи. Като се има предвид големият обем информация, която трябва да бъде 
обработена в толкова кратък период от време, моля, позволете ни да изясним точките, 
посочени във вашето писмо. Коментари по точка I от вашето писмо 
 

Коментари и забележки относно представената документация 
 
Бихме искали да Ви информираме и уверим, че всички съоръжения, свързани с вятърния 
парк - вятърни електроцентрали (турбини), трансформаторни станции, електрически мрежи 
за връзка и комуникационни и пътища за достъп, са разположени на територията на 
Румъния, не засягат земя на територията на Република България и не налагат никакви 
ограничения от какъвто и да е характер върху земята в Република България. В подкрепа на 
гореизложеното, приложено изпращаме план в dwg формат ”Парк за вятърна енергия 
48CE, трансформаторни подстанции, електрически свързващи мрежи, изграждане и 
модернизация на комуникации и пътища за достъп, извън пределите на общността 
Черкезу, окръг Констанца”. 
 
Коментари относно точка III от вашето писмо 
 

II. Относно въздействието на плана върху човешкото здраве и възможните 
рискове за здравето от прилагането на предложението за План   
 

Бихме искали да обърнем внимание на следните аспекти: 
 
Всички планирани дейности и оценката на рисковете от изпълнението на плана за околната 
среда и общественото здраве са оценени и описани подробно в глава 7. Възможните 
значителни въздействия върху околната среда, включително върху здравето, в 
трансграничен контекст в Доклада за околната среда (приложение към предоставената Ви 
документация) - проучване, изготвено на етапа на оценка на въздействието върху околната 
среда, което е посветено именно на предоставянето на този вид данни и в което от анализа 
на въздействието е направено следното заключение: "Изграждането и експлоатацията 
на ветроенергийния парк в община Черкезу няма да засегне населението на 
територията на България. ” 
 
Също така, за обсъждания план е изготвено проучване за оценка на въздействието върху 
здравето и комфорта на населението във връзка с целта ,, Парк за вятърна енергия 48CE, 
трансформаторни подстанции, електрически свързващи мрежи, изграждане и 
модернизация на комуникации и пътища за достъп, извън пределите на общността 
Черкезу, окръг Констанца - Градоустройствен Зонален План + Техническа документация 
за получаване на Разрешение за строеж - община Черкезу, окръг Констанца“ - изготвено 
от SC VEST MEDICAL IMPACT SRL., сертифицирано съгласно Заповед на Министерството 
на здравеопазването № 1524 от 09 октомври 2019 г. за извършване на оценки на 
въздействието върху здравето както за целите, които не подлежат на процедура за оценка 
на въздействието върху околната среда, така и за тези, които подлежат на процедура за 
оценка на въздействието върху околната среда, като е регистрирана на позиция 6 в 
Списъка на разработчиците на проучвания за оценка на въздействието върху здравето 

въз основа на Проучването за оценка на въздействието върху здравето и комфорта на 
населението във връзка с целта - получено е Уведомление - Специализирана помощ в 
областта на общественото здраве № IMA 13375 R/ 25.03.2024, издадено от Службата за 
обществено здраве на окръг Констанца; 



заключенията на Проучването за оценка на въздействието върху здравето и комфорта 
на населението във връзка с целта са: „,...Съгласно контролния списък на факторите 
за здравно и социално въздействие, специфични за целта, се получава, че 
експлоатацията на целта НЕ е вероятно да породи значителни рискове за здравето на 
населението в разглеждания район при анализираните условия...“ а разстоянията до най-
близките населени места в България са:  
 
- на 1,56 км от българската местност Йовково;  
- 2,1 км от българската местност Краище. 
 
- Освен това бяха изчислени разстоянията на вятърните турбини от най-близките градски 
населени места на българска територия, в резултат на което се получи следното: 
 

Пр. № 
ИМЕ НА 

ТУРБИНА 
ПРИБЛИЗИТЕЛНИ 
РАЗСТОЯНИЯ (КМ)  

ИМЕ НА 
МЕСТНОСТ 

1 T47 2.1 Краище 

2 T45 3.8 Краище 

3 T44 5.7 Краище 

4 T42 3.9 ОГРАЖДЕН 

5 T48 2.0 ОГРАЖДЕН 

6 T2 1.8 ОГРАЖДЕН 

7 T1 2.5 Йовково 

8 T3 1.56 Йовково 

 

- в същото време South Wind SRL, в качеството си на предпазлив оператор, е 
предприело стъпки по време на процедурата за оценка на въздействието върху 
околната среда, свързани с представянето на „Проучване за оценка на 
въздействието върху здравето и комфорта на населението във връзка с целта“ 
на Националния институт за обществено здраве на Румъния, относно 
приложимостта на оценката на въздействието върху здравето и комфорта на 
населението във връзка с предложената цел в трансграничен контекст 

о този начин, като се вземат предвид законодателните разпоредби, съгласно които 
функционалната цел може да причини трансгранично замърсяване, се определя по 
следния начин - "инвестиционен проект, разположен на територията на окръг, 
съседен на румънската граница, чрез изпълнението на който може да се генерира 
емисия на замърсители, способни да причинят вреди на околната среда на друга 
държава, чрез пресичане на границите посредством средства като вода или въздух" 
и като се вземе предвид анализът на възможните значителни въздействия върху 
околната среда, включително върху здравето, в трансграничен контекст, породени от 
изграждането и експлоатацията на енергийния комплекс, предложен за изграждане в 
община Черкезу, в близост до границата с България, съгласно заключенията на 
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…. Вода  
Изграждането на вятърния парк извън територията на община Черкезу няма да окаже 
значително отрицателно въздействие върху качеството на повърхностните или подземните 
води в България. 



Въздух  
Изграждането на вятърния парк в Черкезу няма да има значително отрицателно 
въздействие върху качеството на въздуха в България. 
Почва/подпочва 
Що се отнася до въздействието върху почвата и земните недра, няма значително 
въздействие върху почвата и земните недра в съседна България. 
Използване на природни ресурси 
Изграждането на вятърния парк няма да използва природни ресурси на българска 
територия, нито ще засегне природните ресурси на България. 
Управление на отпадъците 
Няма да се транспортират или управляват отпадъци на българска територия, като по този 
начин се гарантира, че българските ресурси и околната среда няма да бъдат засегнати 
от дейностите, свързани с изграждането и експлоатацията на вятърния парк. 
Шум и вибрации 
По време на етапа на изпълнение използваните транспортни средства и машини, както и 
дейностите на работното място, ще генерират шум и вибрации. Въпреки това, тъй като 
районът се пресича от местни и селскостопански пътища, въздействието ще бъде локално, 
временно и незначително, без въздействие върху територията на съседната българска 
държава. 
По този начин строителството и експлоатацията на ветроенергийния парк няма да 
предизвикат значителен шум и вибрации, които да засегнат територията на България. 
Население и човешко здраве 
Изграждането и експлоатацията на вятърния парк в община Черкезу няма да засегне 
българското население. 
Ландшафт 
Изграждането и експлоатацията на вятърния парк в община Черчесу няма да засегне 
българския ландшафт....” 
 
Като се има предвид всичко гореизложено, както и фактът, че въздействието върху всички 

фактори на околната среда и върху населението и здравето на хората е оценено и в 

трансграничен контекст в Доклада за околната среда, включително текущото състояние в 

България на факторите, представени в глава 2.1 от Доклада за околната среда, и като се 

вземат предвид разстоянията на плана от населените места в България, считаме, че 

въздействието върху населението и здравето на хората е оценено, тъй като българското 

население е извън потенциално засегнатата зона. В заключение, Планът не генерира 

никакво въздействие върху територията на България и следователно върху 

населението и здравето на хората. 

 


